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1.

a) Na český trůn roku 1576 nastoupil Rudolf II..

b) Na český trůn roku 1576 nastoupil Rudolf II

c) Na český trůn roku 1576 nastoupil Rudolf II.



2.

a) Prodávají zde nábytek, nářadí atd.

b) Prodávají zde nábytek, nářadí atd..

c) Prodávají zde nábytek, nářadí, atd.



3.

a) Opoziční smlouvu napadlo hnutí Děkujeme, odejděte!.

b) Opoziční smlouvu napadlo hnutí Děkujeme, odejděte!

c) Opoziční smlouvu napadlo hnutí Děkujeme, odejděte.



4.

a) Ing. Jiřina Bílá, Ph.D., nová ředitelka

b) Ing. Jiřina Bílá, PhD. , nová ředitelka

c) Ing., Jiřina Bílá, Ph.D., nová ředitelka



5.

a) Jean-Paul Belmondo

b) Jean – Paul Belmondo

c) Jean - Paul Belmondo



6.

a) Kateřina Nová-Šímová

b) Kateřina Nová – Šímová

c) Kateřina Nová Šímová



7.

a) Praha 4-Podolí

b) Praha 4 – Podolí

c) Praha – 4 – Podolí



8.

a) Připravte si dokumenty-občanku, pas atd.

b) Připravte si dokumenty – občanku, pas atd.

c) Připravte si dokumenty – občanku, pas – atd. 



9.

a) strana 15-18

b) strana 15 – 18



10.

a) dvojice Šimek-Grossmann

b) dvojice Šimek – Grossmann

c) dvojice Šimek - Grossmann 



11.

a) Vlaky se budou zpožďovat (především kvůli výlukám.)

b) Vlaky se budou zpožďovat (především kvůli výlukám).

c) Vlaky se budou zpožďovat (především kvůli výlukám.).



12.

a) Sklizeň chmele se protáhne (Letos je příliš deštivo).

b) Sklizeň chmele se protáhne. (Letos je příliš deštivo.)

c) Sklizeň chmele se protáhne (Letos je příliš deštivo.)



13.

a) Potvrdilo se Galileovo „A přece se točí“.

b) Potvrdilo se Galileovo „A přece se točí.“

c) Potvrdilo se Galileovo: „a přece se točí.“



14.

a) „Hlavní je“, zdůraznil prezident, „rychlá pomoc“.

b) „Hlavní je“, zdůraznil prezident, „rychlá pomoc.“

c) „Hlavní je“ zdůraznil prezident „rychlá pomoc.“



15.

a) …své ideály nikdy neopustil

b) … své ideály nikdy neopustil.



16.

a) př. n. l. 

b) př.n.l.

c) př. n. l



17.

a) Pomohou i Sazka, a.s. a Česká spořitelna, a.s.

b) Pomohou i Sazka, a. s., a Česká spořitelna, a. s.

c) Pomohou i Sazka, a. s. a Česká spořitelna, a. s.



18.

a) Žárovka má výkon šedesát wattů (60W).

b) Žárovka má výkon šedesát wattů (60 W).



19.

a) Potřebujeme padesátimetrovou (50m) dráhu.

b) Potřebujeme padesátimetrovou (50 m) dráhu.



20.

a) Potřebujeme 40 euro.

b) Potřebujeme 40 eur.



21.

a) 300:10=30 (300/10=30)

b) 300 : 10 = 30 (300 / 10 = 30)

c) 300: 10= 30 (300/ 10= 30)



22.

a) Dnes bylo -5 °C.

b) Dnes bylo – 5 °C.

c) Dnes bylo -5°C.



23.

a) Byl tam již 5x.

b) Byl tam již 5 x.



24.

a) Hlasování skončilo výsledkem 103:70.

b) Hlasování skončilo výsledkem 103 : 70.



25.

a) Výsledek utkání Sparta-Slavia byl 2:3.

b) Výsledek utkání Sparta-Slavia byl 2 : 3.



26.

a) Slevili až 50 %.

b) Slevili až 50%.



27.

a) Namíchali 70 % směs.

b) Namíchali 70% směs. 

c) Namíchali 70ti% směs.



28.

a) ustanovení podle §125-126

b) ustanovení podle § 125-126

c) ustanovení podle § 125 - §126



29.

a) 25. května 1 995

b) 25. května 1995

c) 25. května ´95



30.

a) 17ti násobný držitel Grammy Tony Bennett

b) 17tinásobný držitel Grammy Tony Bennett

c) 17násobný držitel Grammy Tony Bennett



31.

a) Začátek je v 7.05.

b) Začátek je v 7:05.

c) Začátek je v 07:05.



32.

a) Můžete požadovat:
• bezplatnou opravu,
• výměnu věci.

b) Můžete požadovat:
• Bezplatnou opravu,
• Výměnu věci.

c) Můžete požadovat:
• Bezplatnou opravu.
• Výměnu věci.



33.

a) Výhody studia na škole:
• Poskytujeme ubytování na koleji.
• Zavádíme specializovaná studia.

b) Výhody studia na škole:
• poskytujeme ubytování na koleji,
• zavádíme specializovaná studia.

c) Výhody studia na škole:
• Poskytujeme ubytování na koleji
• Zavádíme specializovaná studia



Správné odpovědi

• 1. c) Na konci věty se píše jen jedna tečka, a to i za řadovými 
císlovkami s tečkou.

• 2. a) Na konci věty se píše jen jedna tečka, a to i za zkratkami 
s tečkou.

• 3. b) Když věta končí názvem, jehož součástí je otazník či vykřičník, 
tečka se za nimi nepíše.

• 4. a) Následuje-li víc interpunkčních znamének po sobě, nedělá se 
mezi nimi mezera.

• 5. a) Při naznačení těsného spojení se píše spojovník bez mezer u 
jmen osobních.

• 6. c) Nově se nepíše spojovník v příjmeních složených ze dvou jmen.

• 7. a) i b) Nově lze psát místní jména se spojovníkem bez mezer nebo 
s pomlčkou s mezerami.

• 8. b) Pomlčka se odděluje mezerami.

• 9. a) Pomlčka se neodděluje mezerami, když označuje rozsah.

• 10. a) Pomlčka se neodděluje mezerami, když nahrazuje výraz „a“ 
nebo „versus“.



Správné odpovědi

• 11. b) Pokud je v závorce neúplná věta, tečka je až za závorkou.

• 12. b) Dvě celé věty jsou ukončeny tečkou, jedna z nich je vložena do 
závorky.

• 13. a) Pokud se do textu začlení bez uvozovací věty kus jiného textu 
v uvozovkách, patří druhé uvozovky před tečku (otazník, vykřičník).

• 14. b) Pokud přímou řeč přeruší uvozovací věta, dávají se uvozovky 
dole a nahoře u každého úseku přímé řeči, koncové uvozovky se píší 
až za tečku.

• 15. b) Tři tečky před slovem se oddělují mezerou.

• 16. a) U zkratek složených z více zkratek se píše tečka a mezera za 
každou z nich.

• 17. b) Zkratka právnické osoby za názvem je vždy oddělena čárkou 
z obou stran.

• 18. b) Značky jednotek se uvádějí za číselný znak a oddělují mezerou.

• 19. a) Zapisujeme-li číslicí přídavné jméno, připojujeme jednotku 
k číslu bez mezery.

• 20. b) Názvy měn se běžně skloňují.



Správné odpovědi
• 21. b) Znaky + - : x se oddělují mezerami z obou stran.

• 22. a) Mezera se nepíše, vyjadřují-li znaky kladnou nebo zápornou 
hodnotu.

• 23. a) Mezera se nepíše, pokud vyjadřujeme znakem x 
několikanásobnou hodnotu („krát“).

• 24. b) Při psaní měřítek a poměrů se kolem dvojtečky píší mezery.

• 25. a) Skóre je vždy mez mezer.

• 26. a) Mezi číslicí a znakem pro procenta je mezera, když nejde o 
přídavné jméno.

• 27. b) Mezi číslicí a znakem pro procenta není mezera, když jde o 
přídavné jméno.

• 28. b) Paragraf se píše před číslo a s mezerou, nezdvojuje se.

• 29. b) Letopočty se nečlení mezerou a nezkracují.

• 30. c) Mezera se nepíše u spojení čísla se slovem, písmenem či 
znakem.



Správné odpovědi
• 31. a), b), c) Hodiny a minuty se oddělují tečkou i dvojtečkou.

• 32. a) Položky nevětného charakteru začínají malým písmenem, 
ukončují se čárkami, poslední položka tečkou.

• 33. a) i b) Pokud je výčet tvořen položkami s celými větami, jsou 
možné oba způsoby.


